
 
 

 

 

 
 

GUVERNUL  REPUBLICII  MOLDOVA 
 

D I S POZ I ȚI E  nr. ____ 
 

din                                          2025 

Chișinău 
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Cu privire la instituirea Comisiei de licitații pentru organizarea și desfășurarea 

licitației pentru oferirea statutului de producător eligibil mare, în perioada 2025-

2026  

------------------------------------------------------------ 

 

În temeiul art. 35 alin. (2) din Legea nr. 10/2016 privind promovarea utilizării 

energiei din surse regenerabile (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2016, nr. 69-

77, art. 117), cu modificările ulterioare, și pct. 9 și 10 din Regulamentul privind 

desfășurarea licitațiilor pentru oferirea statutului de producător eligibil mare, aprobat 

prin Hotărârea Guvernului nr. 690/2018 (republicat în Monitorul Oficial al Republicii 

Moldova, 2024, nr. 226-228, art. 443), Guvernul DISPUNE: 

 

1. Se instituie Comisia de licitații pentru organizarea și desfășurarea licitației 

pentru oferirea statutului de producător eligibil mare, în perioada 2025-2026 . 

2. Se aprobă componența nominală a Comisiei de licitații pentru organizarea și 

desfășurarea licitației pentru oferirea statutului de producător eligibil mare, în perioada 

2025-2026 (se anexează). 

3. În cazul eliberării din funcțiile deținute a membrilor sau a membrilor supleanți 

ai Comisiei de licitații pentru organizarea și desfășurarea licitației pentru oferirea 

statutului de producător eligibil mare, în perioada 2025-2026 , atribuțiile lor în 

cadrul acesteia vor fi exercitate de persoanele nou-desemnate în funcțiile respective, fără 

emiterea altei dispoziții a Guvernului.   

4. Comisia de licitații pentru organizarea și desfășurarea licitației pentru oferirea 

statutului de producător eligibil mare, în perioada 2025-2026 își încheie activitatea în 

condițiile pct. 1022 din Regulamentul privind desfășurarea licitațiilor pentru oferirea 

statutului de producător eligibil mare, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 690/2018. 

5. Prezenta dispoziție intră în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial al 

Republicii Moldova. 
 

 

 

Prim-ministru    ALEXANDRU MUNTEANU 
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Aprobată  

prin Dispoziția Guvernului nr.            /2025  

 

 

COMPONENȚA NOMINALĂ 

a Comisiei de licitații pentru organizarea și desfășurarea licitației pentru 

oferirea statutului de producător eligibil mare, în perioada 2025-2026  

 

Junghietu Dorin  – ministru al energiei 

 

Novac Carolina  – secretară de stat a Ministerului Energiei 

 

Rusnac Aliona  – secretară de stat a Ministerului Mediului 

 

Bejan Natalia  – directoare a Instituției Publice „Agenția de 

Investiții” 

 

Carmanschi Sergiu  – director general al Întreprinderii de Stat 

„Moldelectrica” 

 

Barcaru Lilian  – șef al Departamentului energie electrică și       

regenerabilă din cadrul Agenției Naționale 

pentru Reglementare în Energetică 

 

Hîncu Mariana  – reprezentantă a societății civile 

 



 

NOTĂ EXPLICATIVĂ 

la proiectul Dispoziției cu privire la instituirea Comisiei de licitații  pentru oferirea 

statutului de producător eligibil mare cuplate cu instalații de stocare 

 

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului 

Proiectul Dispoziției cu privire la instituirea Comisiei de licitații  pentru oferirea statutului 

de producător eligibil mare cuplate cu instalații de stocare este elaborat de către Ministerul Energiei. 

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite 

În conformitate cu prevederile art. 35 alin. (2) din Legea nr. 10/2016 privind promovarea 

energiei din surse regenerabile „Licitația pentru oferirea statutului de producător eligibil mare este 

organizată de către Guvern, care desemnează în acest scop o comisie de licitații. Licitația are un 

caracter neutru din punct de vedere al tehnologiilor și este organizată în conformitate cu 

Regulamentul privind desfășurarea licitațiilor pentru oferirea statutului de producător eligibil 

mare aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 690/2018 (în continuare Regulament). 

Astfel, comisia de licitații reprezintă o comisie guvernamentală, creată pentru organizarea și 

desfășurarea licitațiilor și este responsabilă de pregătirea documentației de licitație, organizarea și 

desfășurarea licitațiilor, evaluarea ofertelor și selectarea câștigătorilor pentru acordarea statutului 

de producător eligibil mare în conformitate cu art. 35 din Legea sus menționată. 

Conform pct. 9, subpc. 1) din Regulament, Comisia de licitații este formată din 7 membri: 

a) doi reprezentanți ai Ministerului Energiei; 

b) un reprezentant al Ministerului Mediului; 

c) un reprezentant al Agenției Naționale pentru Reglementare în Energetică; 

d) un reprezentant al Instituției Publice „Agenția de Investiții”; 

e) un reprezentant al Întreprinderii de Stat „Moldelectrica”; 

f) un reprezentant al societății civile; 

Potrivit pct. 9 subpct. 3) și subpct. 4) din același Regulament, în calitate de membri ai 

Comisiei de licitații, cu excepția reprezentantului societății civile, se desemnează persoane cu 

funcții de conducere, funcționari publici de nivel superior sau cu funcții de demnitate publică, iar 

reprezentantul societății civile în Comisia de licitații este numit de Ministerul Energiei în urma 

unei proceduri transparente de selectare. 

3. Principalele prevederi ale proiectului și obiectivele urmărite 

Prin Dispoziția Guvernului nr. 64-d/2025 a fost aprobat Planul de acțiuni privind organizarea 

licitațiilor pentru oferirea statutului de producător eligibil mare în perioada 2025-2026. Acest plan 

are drept scop asigurarea implementării recomandărilor Comisiei Europene, asumate de 

Republica Moldova, incluse în Scrisoarea de Intenție semnată de ambele Părți la 4 februarie 2025, 

la Chișinău (în Continuare Scrisoare de Intenție) . 

Scrisoarea de Intenție reflectă asupra necesității continuării sporirii securității energetice a 

țării și reducerea dependenței de surse energetice din import. Una din măsurile incluse în 

Scrisoarea de intenție este organizarea pe parcursul anului 2025-2026 a unei noi runde de licitații 

pentru oferirea statutului de producător eligibil mare cuplate cu instalații de stocare. În acest sens 

au fost alocate capacități de 170 MW eolian, cu obligația investitorilor de a instala și minimum 

44 MWh capacități de stocare a energiei electrice. 

Pentru a lansa noua licitație, este necesară instituirea unei noi Comisii de licitații. Or, urmare 

a modificărilor operate prin Hotărârea Guvernului nr. 648/2025 la Regulamentul privind 

desfășurarea licitațiilor pentru oferirea statutului de producător eligibil mare, aprobat prin 

Hotărârea Guvernului nr. 690/2018, activitatea Comisiei de licitații se consideră finalizată odată 



 

cu publicarea în Monitorul Oficial al Republicii Moldova a Hotărârii Guvernului  privind oferirea 

statutului de producător eligibil mare.  

Astfel, Hotărârea Guvernului nr. 494/2025 privind oferirea statutului de producător eligibil 

mare a fost publică în Monitorul Oficial al Republicii Moldova la data de 7 august 2025. 

În consecință, activitatea Comisiei de licitații instituite prin Dispoziția Guvernului nr. 87/2024 se 

consideră finalizată la aceiași dată. 

Prin demersul nr. 04 - 2910 din 17 noiembrie 2025, Ministerul Energiei  a solicitat 

Ministerului Mediului, Agenției Naționale pentru Reglementare în Energetică, IP „Agenția de 

Investiții” și ÎS  „Moldelectrica” desemnarea membrilor și a membrilor supleanți, în vederea 

executării prevederilor pct. 9 subpc. 1) și pct. 10 din Regulament.  

Astfel, în Comisia de licitații au fost desemnate următoarele persoane:  

1. Dorin JUNGHIETU-Ministrul Energiei 

2. Carolina NOVAC- Secretară de Stat, Ministerul Energiei 

3. Aliona RUSNAC- Ministerul Mediului 

4. Lilian BARCARU - Agenția Națională pentru reglementare în energetică  

5. Natalia BEJAN - IP „Agenția de Investiții” 

6 Sergiu CARMANSCHI -IS „Moldelectrica”  

De asemenea Ministerul Energiei a anunțat concurs privind desemnarea membrului 

societății civile  în Comisia de licitații.  Până la termenul limită au fost depuse 9 dosare de 

participare. Urmare a interviului desfășurat la data de 19 și 20 noiembrie,  reprezentantul societății 

civile în comisia de licitații a fost desemnat – Mariana HÎNCU.  

Având în vedere că aprobarea acestei Comisii de licitații este o condiționalitate înscrisă în 

Agenda de Reforme aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 260/2025 , care necesită a fi realizată 

cel târziu în luna decembrie 2025, se consideră imperativ acordarea unui termen mai restrâns 

pentru examinarea acesteia, și stabilirea termenului de intrare în vigoare a Dispoziției la data 

publicării acesteia în Monitorul Oficial 

4. Impactul financiar și argumentarea costurilor estimative 

Instituirea comisiei de licitații nu presupune alocarea de fonduri financiare. Membrii 

Comisiei de licitații nu sunt remunerați 

5. Avizarea și consultarea publică a proiectului actului normativ  

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul 

decizional, anunțul privind inițierea procesului de elaborare a Proiectului dispoziției Guvernului 

este plasat pe pagina web oficială a Ministerului Energiei, compartimentul „Transparență 

decizională, consultări publice” și pe platforma guvernamentală 

https://particip.gov.md/ro/document/stages/*/15396. 

         Totodată, prin scrisoarea nr. 18-69-197 din 25.11.2025, Cancelaria de Stat a transmis spre 

avizare proiectul Dispoziției privind instituirea Comisiei de licitații pentru oferirea statutului de 

producător eligibil mare cuplate cu instalații de stocare, către Ministerul Finanțelor, Ministerul 

Mediului, Agenția de Investiții, Agenția Națională pentru Reglementare în Energetică și 

Ministerul Justiției. Un anunț în acest sens a fost publicat și pe pagina oficială a Ministerului 

Energiei. 

        De asemenea, prin demersul nr. 04-3009 din 27.11.2025, proiectul dispoziției a fost expediat 

către Î.S. „Moldelectrica” și doamnei Mariana Hîncu. 

        Suplimentar, se menționează că, în conformitate cu propunerile recepționate din partea 

Ministerului Justiției, denumirea dispoziției a fost ajustată corespunzător în proiectul revizuit al 

https://particip.gov.md/ro/document/stages/*/15396


 

Dispoziției privind instituirea Comisiei de licitații pentru oferirea statutului de producător eligibil 

mare, cuplate cu instalații de stocare. 

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ existent 

Ca urmare a aprobării proiectului de dispoziției, nu va fi necesară modificarea altor acte 

normative ale Guvernului. 

 

 

 

Secretară de Stat                        (semnat electronic)                 Carolina NOVAC 



SINTEZA 

la proiectul Dispoziției Guvernului cu privire la instituirea Comisiei de licitații  pentru oferirea 

statutului de producător eligibil mare cuplate cu instalații de stocare 

(număr unic 936/MEn/2025) 

Participantul la 

avizare, consultare 

publică, expertizare 

Nr. 

crt. 

Conținutul obiecției, propunerii, recomandării, concluziei Argumentarea autorului 

proiectului 

Avizare și consultare publică 

Ministerul Justiției nr. 

04/2-11682 din 

28.11.25 

  

1. Potrivit notei explicative, proiectul dispoziției Guvernului urmărește instituirea 

unei noi Comisii de licitații pentru oferirea statutului de producător eligibil 

mare. Necesitatea instituirii unei noi comisii vine ca urmare a modificărilor 

operate prin Hotărârea Guvernului nr. 648/2025 la Regulamentul privind 

desfășurarea licitațiilor pentru oferirea statutului de producător eligibil mare, 

aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 690/2018, care prevede că activitatea 

Comisiei de licitații se consideră finalizată odată cu publicarea în Monitorul 

Oficial al Republicii Moldova a Hotărârii Guvernului privind oferirea statutului 

de producător eligibil mare (a se vedea pct. 1022 din Regulamentul citat).  

În prim plan, referitor la abrogarea Dispoziției Guvernului nr. 87/2024 cu 

privire la instituirea Comisiei de licitații pentru oferirea statutului de producător 

eligibil mare și emiterea unei noi dispoziții de Guvern cu aceeași denumire, 

remarcăm faptul că Dispoziția Guvernului nr. 87/2024 și-a încetat efectul în 

momentul încetării activității Comisiei de licitații o dată cu publicarea în 

Monitorul Oficial al Republicii Moldova a hotărârii Guvernului privind 

oferirea statutului de producător eligibil mare, astfel cum este stabilit în pct. 

1022 al Regulamentul privind desfășurarea licitațiilor pentru oferirea statutului 

de producător eligibil mare, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 690/2018, 

cu excepțiile stabilite de acest punct. 

 Respectiv, Dispoziția Guvernului nr. 87/2024 deja și-a propus efectele, motiv 

pentru care aceasta nu necesită a fi abrogată. În acest sens, relevante sunt 

dispozițiile art. 67 alin. (7) al Legii nr. 100/2017 cu privire la actele normative, 

care prevăd că, actele normative sau dispoziții ale acestora care au avut aplicare 

temporară și au termenul de aplicare depășit nu se abrogă. 

Se acceptă.  

Proiectul a fost redactat. 



2. În altă ordine de idei, cu referire la denumirea proiectului dispoziției, notăm că 

faptul că potrivit art. 42 alin. (2) și (3) al Legii nr. 100/2017, denumirea actului 

normativ trebuie să fie laconică şi să exprime cu claritate obiectul 

reglementării. Denumirea actului normativ nu poate să fie identică cu cea a 

altui act normativ în vigoare, cu excepția cazului în care proiectul noului act 

normativ prevede abrogarea actului normativ precedent cu aceeași denumire. 

În contextul celor expuse mai sus, se recomandă revizuirea denumirii 

proiectului de dispoziție, prin exprimarea cu claritate a obiectului reglementării 

proiectului. Eventual, se va indica obiectul concret pentru care se organizează 

licitația pentru oferirea statutului de producător eligibil mare (a se vedea, de 

exemplu, nota explicativă care indică organizarea pe parcursul anului 2025-

2026 a unei noi runde de licitații pentru oferirea statutului de producător eligibil 

mare cuplate cu instalații de stocare).  

Totodată, se va asigura ca denumirea proiectului să nu fie identică cu cea a altui 

act normativ deja adoptat.  

Se acceptă.  

Proiectul a fost redactat. 

3. În clauza de adoptare: 

 - cuvintele „În conformitate cu prevederile” se recomandă a fi substituite cu 

cuvintele „În temeiul”, în vederea respectării regulilor de tehnică legislativă; 

 - sursa publicării Hotărârii Guvernului nr. 690/2018 se va expune după cum 

urmează: „(republicat în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2024, nr. 

226-228, art. 443)”. 

Se acceptă.  

Proiectul a fost redactat. 

4. La pct. 1, textul „ , conform anexei” se va substitui cu textul „(se anexează)”, 

întru respectarea uzanțelor de redactare a actelor normative. 

Se acceptă.  

Proiectul a fost redactat. 

5. La pct. 2-4, cuvintele „Comisiei de licitații”, „Comisiei”, la orice formă 

gramaticală, se vor substitui cu denumirea deplină a comisiei la care se face 

referire. Or, potrivit art. 54 alin. (1) lit. i) al Legii nr. 100/2017, exprimarea prin 

abrevieri a unor denumiri sau termeni se poate face numai după explicarea 

acestora în text, la prima folosire 

Se acceptă. 

Proiectul a fost redactat. 

6.  Aferent redacției pct. 5, se remarcă lipsa indicării sursei de publicare a 

Dispoziției Guvernului nr. 87/2024 cu privire la instituirea Comisiei de licitații 

pentru oferirea statutului de producător eligibil mare. 

Se acceptă. 

Proiectul a fost redactat. 



7. 

 

  

La anexa proiectului:  

Parafa de aprobare se va expune după exemplul următor: 

 „Aprobat prin Dispoziția Guvernului nr. __ /2025”. În denumirea anexei se va 

indica denumirea deplină a Comisiei de licitații. 

  

Se acceptă.  

Proiectul a fost redactat. 

 

 

  

Agenția Națională 

pentru Reglementare 

în Energetică nr. 06-

01/6712 din 

01.12.2025 

8. Lipsă de obiecții și propuneri Se ia act. 

Ministerul Mediului 

nr. 13-05/3235 din 

01.12.2025 

9. Lipsă de obiecții și propuneri Se ia act. 

Ministerul Finanțelor 

nr. 09/2-03/573/1653 

din 02.12.2025  

10. Lipsă de obiecții și propuneri Se ia act. 

Î.S. „Moldelectrica” 

Nr. 46-39/3984 

01.12.2025 

11. Lipsă de obiecții și propuneri.  Se ia act. 

 

Agenția de Investiții 

nr. 600 din 

01.12.2025 

12. Lipsă de obiecții și propuneri.  Se ia act. 
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